

A KRE ÁJK TDK tevékenységének fejlesztése a 2020-2021-es időszakban NTP-HHTDK-20-0054

BESZÁMOLÓ

A Miniszterelnökség támogatásával a Nemzeti Tehetség Program keretében megvalósuló NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatás révén a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán (a továbbiakban: KRE ÁJK) megvalósult a 2020/2021. tanévre tervezett, a veszélyhelyzet miatt és a vállalások teljesítése érdekében 2022. június 30-ával záródó program, amely sikeresen segítette a hallgatók TDK tevékenységét, eredményesen felkészítve őket a 35. OTDK-ra.

A megvalósítási időszak meghosszabbítása lehetővé tette az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázatban vállaltak teljesítését, így a KRE ÁJK-n folyó tudományos diákköri tevékenység eredményeként a 35. OTDK-n komoly sikereket és rangos helyezést elért hallgatók pályamunkáinak megjelentetését egy tanulmánykötetben. A veszélyhelyzet miatt a jelenléti kurzusok megtartására, konzulensi egyeztetésekre, előadásokra, személyes jelenléttel rendezett konferenciákra, műhelybeszélgetésekre csak korlátozottan nyílt lehetőség. Az elnyert támogatás keretében 2022. április 22-én tartott könyvbemutató és az azt követően rendezett TDK Disputa ezért is volt kiemelt jelentőségű, hiszen ezen a két eseményen méltó keretek között, a kar vezetésének, a kismagasló eredményeket elért hallgatók és konzulenseik, valamint az érdeklődő hallgatók közös, személyes jelenlétével lehetett némileg pótolni a vírushelyzet miatt sorra elmaradt vagy az online térben megrendezett eseményeket.

A KRE ÁJK elkötelezett a tehetséggondozás és a tudományos diákköri tevékenység magas színvonalon történő folytatása mellett, így az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatás felhasználásával a kari hagyományoknak megfelelően kiemelt figyelmet fordított a kari tudományos diákköri munka iránti hallgatói érdeklődés felkeltésére, módszertani kurzusok tartására, a TDK-zó hallgatók felkészítésére, a szaktudományos szempontból színvonalas pályamunkák elkészítésére, majd a kari TDK-n kiválasztott kimagasló teljesítményt nyújtó hallgatók OTDK felkészítésére. A hallgatók szakmai fejlődését a kar oktatói minden esetben szem előtt tartották, még akkor is, amikor a személyes találkozásokra, konzultációkra nem, vagy csak korlátozottan kerülhetett sor. Az elkészült tanulmánykötet és az abban található tanulmányok a 35. OTDK-n helyezett hallgatók tollából hűen tükrözik a program keretében megvalósult sikeres felkészülést és a témavezető oktatók odaadó felkészítő munkáját, valamint mentorálását, mindezzel pedig a pályázati támogatás felhasználásának hasznosulását. A tanulmánykötet bemutatója és az azt követő TDK Disputa a program zárásán túl egy újrakezdést jelent, lendületet és motivációt adva hallgatóinknak a tudományos diákköri tevékenységben való részvételhez.

Az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatás keretében a KRE ÁJK-n megvalósított program fontos és teljesült célkitűzése volt, hogy a karon tudományos diákköri tevékenységet végző hallgatóink többszemponú felkészítést és támogatást kapjanak kutatási tevékenységükhöz és kutatási eredményeik bemutatásának



sikerességéhez. Ennek során orientációs és motivációt ösztönző programokat, előadásokat szerveztünk, valamint teret biztosítottunk előadókészségük fejlesztésére, tudományos eredményeik nyilvános bemutatására. A programot oktatóink és hallgatóink szoros együttműködésében valósították meg.

Komplex célkitűzésein voltak: 1) a hallgatók megismerkedtek a TDK szellemiségével a kiemelkedő tudományos eredmények elérésének érdekében; 2) a kutatómódszertani kurzus eredményeként elsajátították a tudományos kutatás módszertanát, oktatóik, témavezetőik segítségével fejlesztették retorikai és prezentációs készségeiket; 3) az így szerzett motiváció és elméleti ismeretek segítségével megmérettették TDK dolgozataikat a tudományos versenyeken.

A KRE ÁJK 42, a Kari TDK keretében kiválasztott hallgatója – 22 pályamunkával, 20 hallgató opponensként, 3 hallgató mindkét formában – kimagaslóan szerepelt a 35. OTDK Állam- és Jogtudományi szekciójában. Az eredményességet igazolja, hogy a kari oktatókból álló témavezetők által felkészített hallgatók összesen 7 helyezést, 3 különdíjat, 1 fődíjat, valamint 2 legjobb opponensi kitüntetést nyertek el. A pályaművek nyomtatott kiadásban jelentek meg, ezáltal az MTMT-ben jegyezhető publikációs lehetőséget biztosítottunk a helyezett hallgatóknak, ezzel is támogatva a tudományos világba való belépésüket. A kötetbemutatón ünnepélyes keretek méltattuk a helyezett hallgatókat és témavezetőiket kiemelkedő munkájukért, az elért eredményekért, majd az azt követő, a program keretében második alkalommal megtartott TDK Dispután népszerűsítettük a soron következő hallgatói generáció számára a TDK tevékenységet, kiemelve a szakmai és személyes hozadékát a következő, a 36. OTDK-ra való felkészülésnek. Az eseményen már 3 TDK pályamunkát sikerült kvalifikálnunk.

A programon kívül megvalósuló MNB Klubjának tanulmányi versenyén 1 hallgató jeles pályaműben részesült, emellett 1 hallgató a Partiumi TDK-n (PTDK) 2. helyezést ért el a társadalomtudományok szekcióban.

Az eredmények jól igazolják az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatás hasznosulását, a megvalósult program eredményességét, sikerét. Az oktatók és a hallgatók között sikerült kialakítani és elmélyíteni a személyes szakmai kapcsolatot. Ennek része volt, hogy a hallgatók a tudományos diákköri tevékenység által megismerkedtek a TDK szellemiségével, sajátosságaival, a tudományos kutatás módszertanával, valamint hangsúlyt fektettünk arra, hogy minél jobban bevonjuk őket a kari tudományos munkába is. A KRE ÁJK-n kiemelt helyen szereplő tehetséggondozás és tudományos diákköri tevékenység fenntartásához jelentősen hozzájárult az elnyert pályázati támogatás.

A kimagasló eredményekért, hallgatóinkat a KRE ÁJK Dékánja és a felkészítő oktatók közösen köszöntötték, ezzel is mélyítve a TDK közösségépítést.



Az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú támogatás megvalósítási időszakában a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán folyó TDK és OTDK felkészülés időrendje:

DÁTUM	ESEMÉNY/RENDEZVÉNY	MEGJEGYZÉS
2020.02.25.	TDK Orientációs Nap: tudományos diákköri tevékenység, követelmény-rendszerének, formáinak bemutatása (a támogatási időszakon kívül eső, de a pályázati célkitűzéshez szorosan kapcsolódó rendezvény)	A rendezvény a támogatási időszakon kívül valósult meg, a veszélyhelyzet miatt nem volt lehetőség újabb, személyes jelenléttel biztonságosan és körütekintően megvalósítható orientációs napra, így az oktatók minden egyéb, akár online alkalmat megragadtak, hogy a hallgatókat tájékoztassák.
2020.11.04.	Kari TDK Konferencia: hallgatók kutatási eredményeinek ismertetése, a legkiválóbb hallgatók kiválasztása a 35. OTDK-ra	<i>Kötelező vállalás</i>
2020.12.07.	TDK Disputa: TDK tevékenység gyakorlati tapasztalatainak megosztása, megvitatása, OTDK felkészülést támogató eszmecsere	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 5. Kötetlen beszélgetéssel egybekötött szakmai előadás szervezése, lebonyolítása a TDK-zó hallgatók számára, a Kari TDK Elnök vezetésével.
2021.03.11.	Opponensi felkészítő I. a retorikai képességek fejlesztése érdekében	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.03.19.	Bűnügyi Tudományok Intézetének szervezésében OTDK felkészítő	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.03.25.	Polgári Jogi és Római Jogi Tanszék szervezésében diákköri dolgozatok bemutatója	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.03.26.	Közigazgatási Jogi Tanszék szervezésében közjogi témájú diákköri dolgozatok bemutatója	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.04.07.	Munkajogi és Szociális Jogi Tanszék szervezésében kutatói Workshop megtartása Károli Közösségi Napok/Tréninghét keretében	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.



2021.04.07.	Károli Közösségi Napok/Tréninghét keretében OTDK főpróba két szekcióban: közjog és magánjog	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 4. Rendezvények, tanácskozások szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.04.08.	Opponensi felkészítő II.	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.04.12-14.	35. OTDK Állam- és Jogtudományi Szekció	A programon kívüli, de a TDK tevékenységhez szorosan kapcsolódó esemény / rendezvény
2021.04.27.	OTDK köszöntő: Ünnepléses köszöntés az OTDK-n helyezett hallgatók kimagasló eredményeinek elismerésére a dékán és a felkészítő oktatók jelenlétében	<i>Vállalt kiegészítő tevékenységen felül</i> 4. Rendezvények, tanácskozások szervezése a TDK-zó hallgatók számára.
2021.05.07-08.	Partiumi TDK (PTDK)	A programon kívüli, de a TDK tevékenységhez szorosan kapcsolódó határon túli területen szervezett rendezvény
2021.09.02-03.	OTDK Plusz Konferencia Debrecenben	A programon kívüli, de a TDK tevékenységhez szorosan kapcsolódó hazai esemény / rendezvény
2022.02.08.	Kari TDK Konferencia: felkészülés a 36. OTDK-ra (a támogatási időszakon belül eső, a diákköri tevékenység és tehetséggondozás folytonosságát biztosítani kívánó rendezvény)	A programon kívüli, de a TDK tevékenységhez szorosan kapcsolódó hazai esemény / rendezvény
2022.04.22.	Opera Iuventutis – Tanulmányok a XXXV. OTDK Állam- és Jogtudományi Szekciójából c. kötet ünnepléses bemutatója Prof. Dr. Boóc Ádám, a kari TDT elnök vezetésével. A 359 oldalas 10 szerző 11 tanulmányát tartalmazó kötet szerkesztői Prof. Dr. Boóc Ádám és dr. Papp Petra.	<i>Vállalt kiegészítő tevékenység</i> 3. A TDK-zó hallgatók tudományos és közéleti publikációinak megjelentetése.
2022.04.22.	TDK Disputa: Az ünnepléses könyvbemutatót követő kötetlen beszélgetés a 35. OTDK-n helyezettakkal, valamint 3 Pro Scientia jelölttel az érdeklődő hallgatók és oktatók jelenlétében	<i>Vállalt kiegészítő tevékenységen felül</i> 5. Kötetlen beszélgetéssel egybekötött szakmai előadás szervezése, lebonyolítása a TDK-zó hallgatók számára. Az eseményt Prof. Dr. Boóc Ádám Kari TDT elnök moderálta. Karunk OTDK helyezett hallgatói, valamint 3 Pro Scientia jelölt: Dorang Zsanett, Giovannini Máté, Schlachta Boglárka Lilla tartott előadást.



A kötelező vállalások tekintetében a program megvalósítási időszakában 2020. november 4-én megtartottuk a Kari TDK Konferenciát. Ugyanakkor 2022. február 8-án a 36. OTDK-ra való készülési jegyében sor került egy további Kari TDK Konferenciára, amelyen motiváció formájában hasznosultak a NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatás programjának keretében elért eredmények.

A pályázatban a kötelező egy vállalt kiegészítő tevékenység helyett a KRE ÁJK négy kiegészítő tevékenységet vállalt.

A 1. A tudományos, szakmai attitűdök kibontakozását segítő kurzusok szervezése a TDK-zó hallgatók számára kategóriában 2021 tavaszán hat kurzus/felkészítés valósult meg.

A 3. A TDK-zó hallgatók tudományos és közéleti publikációinak megjelentetése kategóriában 2022. április 22-én került sor a kötetbemutatóra.

A 4. Rendezvények, tanácskozások szervezése a TDK-zó hallgatók számára kategóriában 2021. április 7-én a Károli Közösségi Napok/Tréninghét keretében a KRE ÁJK OTDK főpróbát tartott közjog és magánjog szekciókban. Továbbá 2021. április 22-én, a veszélyhelyzet miatt bevezetett szigorítások részleges feloldásakor OTDK köszöntőt tartottunk a 35. OTDK-n helyezett hallgatók kimagasló eredményeinek elismerésére a dékán és a felkészítő, témavezető oktatók jelenlétében

A 5. Kötetlen beszélgetéssel egybekötött szakmai előadás szervezése, lebonyolítása a TDK-zó hallgatók számára kategóriában 2020. december 7-én tartottunk TDK Disputa rendezvényt a TDK tevékenység gyakorlati tapasztalatainak megosztása, megvitatása, az OTDK felkészülést támogató eszmecsere témában. Majd 2022. április 22-én, a program keretében megvalósult tanulmánykötet bemutatóját követően felhasználtuk az alkalmat, hogy ismét többen személyesen is találkozni tudtunk és egy újabb TDK Disputa alkalmával kötetlen beszélgetést folytattunk a 35. OTDK-n helyezettekkel, valamint 3 Pro Scientia jelölttel az érdeklődő hallgatók és oktatók jelenlétében – ezzel ötvözve a disputa és az orientációs rendezvények tematikáját.

A megvalósítási időszakon belül megrendezésre kerülő, a támogatás felhasználása szempontjából csak közvetetten kapcsolódó külső szervezésű programok voltak a 2021. április 12-14. közötti 35. OTDK Állam- és Jogtudományi Szekciójának rendezvénye, a 2021. május 7-8. között szervezett Partiumi TDK, a 2021. szeptember 2-3. között Debrecenben tartott OTDK Plusz Konferencia. Továbbá a 2022. február 8-án a KRE ÁJK-n megrendezett Kari TDK Konferencia, amely a tehetséggondozás és tudományos diákköri tevékenység folyamatossága érdekében már a 36. OTDK-ra való felkészülést volt hivatott szolgálni.

A pályázatban feltüntetett projektvezető személyének változását 2021 őszén bejelentettük, ezzel a pályázat megírását, a pályázati támogatás révén megvalósuló program kigondolásával és megvalósításával eredetileg megbízott személy nem állt rendelkezésre. Az általa kialakított koncepció mentén igyekeztünk a programot a lehető legteljesebb mértékben megvalósítani.

A költségtervben szereplő tételek tekintetében egy alsoron szereplő tétel kivételével minden betervezett költség közel teljes mértékben felhasználásra került.

A B Személyi jellegű kiadások fősoron nagyobb összegű maradvány van, amelynek oka, hogy a B1 alsorhoz kapcsolódóan az egyik témavezető eltekintett a betervezett megbízási díjtól, továbbá a pályázatban megjelölt projektvezető távozásával kevesebb szerkesztői és lektori megbízási díj került felhasználásra. A B2 sorra betervezett járulékok



összegéből következésképpen szintén maradvány keletkezett. Az A6 alsorhoz kapcsolódó B3 sor a betervezett reprezentációs költségeket terhelő járulékokra vonatkozik, a reprezentációs adó megfizetése azonban a megvalósítási és elszámolási időszakon kívül esik, így nem került elszámolásra, ill. benyújtásra.

A *C Tárgyi eszközök* főszoron a C1 200 ezer Ft alatti tárgyi eszközök alsonon eredetileg beszerezni tervezett projektor helyett a 2021. októberi módosítás szerint irodatechnikai eszköz beszerzését kellett előirányoznunk, mert a költségtervben szereplő összeg értékében nem lehetett a tervezett célra alkalmas projektort beszerezni. A programban résztvevő oktatók részéről a veszélyhelyzet során kialakult és a szokásostól eltérő munkarend miatt, valamint az online térben tartott konzultációk során a projektor kihasználtsága messze alulmaradt volna a tervezettől. Ugyanakkor éppen az előbb felsoroltak miatt nagy igény mutatkozott hordozható, adattárolásra alkalmas irodatechnikai eszközök iránt, így 11 db pendrive tartósan, egy évet meghaladóan használandó tárgyi eszköz beszerzésére került sor a tervezett összeg értékében, amelyeken az oktatók hosszú távon tárolhatták az általuk mentorált hallgatók anyagait, pályamunkáit, saját felkészítő prezentációikat, és ezeket magukkal vihették, amikor erre szükség volt. A beszerzett 11 db pendrive tárgyi eszköz Prof. Dr. habil. Boóc Ádám, PhD tanszékvezető, mint projektvezető kérésére a KRE Állam- és Jogtudományi Karának Dékáni Hivatalában kerül megőrzésre. A program megvalósításában résztvevő oktatók, témavezetők jogosultak ezek felvételére és használatára, igény esetén témavezetett hallgatóik számára használatra való átadásra. A támogatási időszakot követően a kari tudományos diákköri tevékenység keretében a pendrive-ok a jövőben is hasznosulni fognak. Az igénybevételük a továbbiakban is a fent leírtak szerint történik.

Az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatáshoz kapcsolódóan 2020 őszén elkészítettük Kommunikációs tervünket a Nemzeti Tehetség Program weboldalán elérhető Kommunikációs útmutató alapján, ezt a program dokumentációját tartalmazó CD-re lementettük és papíralapon beküldtük.

Az NTP-HHTDK-20-0054 azonosítójú pályázati támogatáshoz kapcsolódó hírek a következő linkeken elérhetőek:

Beszámoló: <https://ajk.kre.hu/index.php/1861-nemzeti-tehetseg-program.html>

[Nemzeti Tehetség Program](#) NTP-HHTDK-20-0054

[Kari TDK Konferencia](#) (2020. november 4.)

[TDK DISPUTA](#) (2020. december 7.)

[Tudományos Diákköri tevékenység az ÁJK-n](#)



MINISZTERELNÖKSÉG

[XXXV. OTDK: soha nem látott siker a Károlin](#)



[OTDK Köszöntő](#) (2021. április 27.)

[TDK Disputa - OTDK helyezettek előadása](#) (2022. április 22.)

Budapest, 2022. július 21.